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Til generalforsamling i Vandløbslavet for Nedre Tude Å og Vårby Å var der mødt 27 lavsmedlemmer op.
Aftenen indledtes med et oplæg fra formand for Erhverv, plan og miljøudvalget i Slagelse Kommune, Villum Christensen og bestyrelsesmedlem i Danske Vandløb Knud E. Thonke.

Villum Christensen orienterede om arbejdet i udvalget og redegjorde for de tanker og ideer, der lå som grundlag for udvalgets beslutninger.
Villum Christensen lagde vægt på at de tiltag kommunen i fremtiden ville foretage ”skulle give mening” – sikre størst mulig effekt inden for de økonomiske rammer der arbejdes under.

Udvalget var meget positiv over for projekt Vejlerne, men Villum Christensen pointerede, at grundlaget for projektet skulle bygge på et faglig grundlag og med en respekt for individuelle løsninger hos de enkelte  lodsejere.

På baggrund af spørgsmål fra salen tilsluttede Villum Christensen ønsket om regelmæssige kvælstofmålinger i åsystemet på relevante strækninger. I tilslutning til dette ville det være naturlig at offentliggøre resultaterne på kommunens hjemmeside.

Knud E. Thonke gav en indgående og velunderbygget redegørelse vedr. hans arbejde, dels i Danske Vandløb og dels i Ålavet for øvre Suså.

I indlægget berørte han de konsekvenser af lovgivningsmæssige udfordringer dels i Natura 2000, Vandplanerne og klimatilpasningsplanerne, herunder de inkonsekvenser i samordning af disse ville afstedkomme for de berørte lodsejere.
Specifikt nævnte han drøftelserne om de nuværende vandløbsregulativer. Disse bygger på forældede meteorologiske data. Thonke nævnte, at p.g.a. klimaændringerne burde vores vandløb have en kapacitet på vandmængder 1½ gange større end ved regulativernes udarbejdelse. Et forhold ålavene skal være opmærksom på i forbindelse med den kommende revision af regulativerne.

Til sidst opfordrede Thonke, at tidligere tiders målenet til registrering af gennemstrømningen og vandstandene blev genetableret og offentliggjort.
Efter disse indlæg startede den egentlige generalforsamling med velkomst af lavets formand, Kaj Jespersen.

1. Velkomst, orientering og valg af dirigent:

Efter velkomsten blev Lars Thurø Møller valgt som dirigent.
Lars indledte med at erklære generalforsamlingen lovlig indkaldt jf. vedtægterne.

2. Valg af referent og stemmetællere:

Ulrik Kristensen blev valgt til referent.
3. Bestyrelsens beretning:

Kaj Jespersen forelagde bestyrelsens beretning. Beretningen i den fulde længde er vedhæftet referatet.
I fortsættelse af beretningen undrede det Erik Olsen, at Vandløbsregulativet bestemmelser vedr. vandtilsyn uden videre var ændret til vandråd – idet der interessemæssig kunne være forskelle.

Beretningen blev efterfølgende godkendt.
4. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse:

Knud Hansen forelagde det reviderede regnskab, der for 2013 udviste et positivt resultat for året på 

kr. 18.275, 75 med 54 medlemmer. 

Resultatet betyder sammen med sidste års resultat, at foreningen har et indestående på kr. 44.077,75

.

Regnskabet blev godkendt.

5. Indkomne forslag:

Der var ingen indkomne forslag.

6. Forelæggelse af budget og fastsættelse af kontingent:

Knud Hansen forelagde budgettet for 2014, der bygger på samme kontingent indbetalinger som sidste år.

For medlemmer med CVR nr: kr. 500,00 

For private                             : kr. 300,00

Det aftaltes, at der for 2015 budgetteres med samme kontingentindbetaling.

Der forventes i indeværende regnskabsår, at blive brugt omkostninger til ekstern konsulentbistand.

Lars Thurø opfordrede til et samarbejde med andre vandløbslav vedr. konsulentbistand i det omfang spørgsmålene drejede sig om generelle spørgsmål, evt. kunne Slagelse Kommune ligeledes deltage med bidrag. 
Bestyrelsen vil overveje dette i det kommende arbejde.

Jørgen Winther bemærkede, at vores ålav havde helt særlige forhold at skulle tage højde for herunder vandtilstrømningen til Vejlerne og de nye regulativer.

Ønsket fra ålavets side var at få opstillet en dynamisk model for vandtilstrømningen.

7. Valg af 2 medlemmer til bestyrelsen, samt 2 suppleanter:

August Beck, Knud Hansen og Kai Jespersen var jf. vedtægterne på valg. Alle genopstillede og blev valgt uden modkandidater.

Som suppleanter blev Bjarne Nielsen og Ulrik Kristensen valgt uden modkandidater.
8. Valg af revisorer:

Palle Lindholm Christiansen og Kjeld Olesen blev begge genvalgt som revisorer.

9. Eventuelt:

Kenneth Clausen fra Seerdrup Ålav fortalte om lavets samarbejde med Korsør Lystfiskerforening, hvor der på flere områder var sammenfald af interesser mellem de to foreninger.

Jørgen Winther orienterede om, at vores ålav ligeledes havde haft drøftelser med lystfiskerforeningen.

Som seneste nyt kunne Kai Jespersen nu fortælle, slusen igen ikke fungerer, - der rettes henvendelse til Slagelse Kommune vedr. dette.

August Beck opfordrede til, at der etableres regelmæssigt opsyn med slusen. Bestyrelsen tager dette op i det fremtidige arbejde.

Jørgen Winther orienterede om, at kommunen havde udsendt en ”hvid bog” vedr. projekt Vejlerne. Denne er udsendt til de lodsejere, der vil blive involveret i projektet. 
Alle medlemmer opfordres til tilbagemeldinger på ålavets aktiviteter, - følg med på www.ålav.dk.

Afslutningsvis takkede Kaj Jespersen Lars Thurø for varetagelse af dirigenthvervet samt for en pæn tilslutning fra medlemmernes side ved  generalforsamling. Samtidig opfordredes medlemmerne til at holde øje med Deres del af åstrækningerne, samt melde tilbage til lavets, hvis og når man konstatere uregelmæssigheder.
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